



বিষয়ঃ ডিসেম্বর/২৩ মাসের “ইউনিয়ন উন্নয়ন সমন্বয় কমিটির” সভার কার্যবিবরণী।

ধানকোড়া ইউনিয়ন পরিষদ কার্যালয়

উপজেলা-সাতুরিয়া, জেলা- মানিকগঞ্জ।

ডিসেম্বর/২৩ মাসের সভার কার্যবিবরণী।

সভার সভাপতিঃ জনাব মোঃ আব্দুর রউফ,

চেয়ারম্যান, ধানকোড়া ইউনিয়ন পরিষদ।

স্থানঃ ইউপি ভবন।

সভার তারিখ : ৩১/১২/২০২৩খ্রি:

সভার সময় : সকাল - ১০.০০ ঘটিকা।

সভায় উপস্থিত সদস্যবৃন্দ পরিশিষ্ট ‘ক’

আজ ধানকোড়া ইউনিয়ন পরিষদের মাসিক সাধারণ সভা অনুষ্ঠিত হয়। সভায় পূর্ব সভার মন্তব্য পাঠ করা হয় এবং কোন সংশোধন না থাকায় সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদিত হয়। সভার সূচনায় সভাপতি সাহেব উপস্থিত সকলকে স্বাগত জানিয়ে সভার কার্যবিবরণী শুরুর করেন।

ক্রং/নং	আলোচ্য সূচী	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	দায়িত্ব প্রাপ্ত সংস্থা/ব্যক্তি
০১	দ্বাদশ জাতীয় সংসদ নির্বাচন উপলক্ষে নির্বাচনী এলাকায় বিদ্যমান সকল প্রকার নির্বাচনী সামগ্রী অপসারণ সংক্রান্ত।	সূত্র:০৫.৩০.৫৬০০.২০৩.০৯.০১৭.১৫- ৫৫০ তারিখ : ২৯/১১/২০২৩ উপযুক্ত সূত্রে প্রাপ্ত পত্রের প্রেক্ষিতে ইউনিয়নের যে সকল নির্বাচনী প্রচারণামূলক সামগ্রী বিলবোর্ড সাইনবোর্ড দেয়াল লিখন ইত্যাদি অপসারণ করার জন্য আদেশ প্রদান হয়েছে। সে মোতাবেক সকল প্রকার লিপলেট সাইনবোর্ড, বানার, দেয়াল লিখন অপসারণ করার জন্য সকলকে বলা হলো।	পূর্বের সকল লিপলেট আগামী ২ দিনের মধ্যে সকল প্রকার লিপলেট সাইনবোর্ড, বানার, দেয়াল লিখন অপসারণ করার জন্য সকলকে বলা হলো। শুধু আগামী ০৭/০১/২৪ তারিখে জাতীয় সংসদ নির্বাচনের প্রচারণার জন্য আদেশ প্রদান থাকবে। নির্বাচন বিষয়ে সকল প্রকার আইনকানুন ও বিধি বিধান যথাযথ ভাবে মেনে চলার জন্য সকলকে নির্দেশ প্রদান করা হল।	কর্মকর্তা কর্মচারী, গ্রামপুলিশ ও ওয়ার্ড সদস্য
০২	জন্ম ও মৃত্যু নিবন্ধন সংক্রামত্ম।	১০০ ভাগ জন্ম ও মৃত্যু নিবন্ধন কার্যক্রম বাস্তবায়নে কার্যকরী পদক্ষেপ গ্রহন সম্পর্কে আলোচনা কর হয়। সচিব সাহেব এ বিষয়ে সকলের সহযোগীতা কামনা করেন।	১০০ ভাগ জন্ম ও মৃত্যু নিবন্ধন করার সিদ্ধান্তইউডিসিসি এর সকল সদস্যবৃন্দ,গ্রামপুলিশগন, স্বাস্থ্য প্রামপুলিশ ইউপি সদস্যগণকে বিভাগের, প,প, বিভাগের সহযোগীতা সহ স্বাস্থ্য বিভাগের, প,প, মাঠকর্মীদের এবং ইউপি বিভাগের মাঠকর্মীদের সহযোগীতা অনুরোধসচিব।	
০৩	২০২৩-২০২৪ অর্থ বছরে উন্নয়ন প্রকল্প সংক্রামত্ম।	২০২৩-২০২৪ অর্থ বছরে উন্নয়ন প্রকল্প বাস্তবায়ন বিষয়ে আলোচনা করা হয়।	বিজিসিসি অনুমোদিত ইউনিয়ন উন্নয়ন সহায়তা খাতের পকল্প সমূহ অতি দ্রুত বাস্তবায়নের সিদ্ধান্ত হয়।	ওয়ার্ড কমিটি ও ইউনিয়ন পরিষদ।
০৪	কৃষি বিষয়ক।	বর্তমান মৌসুমে ইউনিয়নের কয়েকটি এলাকায় পাট চাষ হয়েছে, উহা পচনের যথাযথ পরামর্শ প্রদানের বিষয়ে আলোচনা হয়।	পাট চাষীদের পাট পচনের যথাযথ পরামর্শ প্রদানের বিষয়ে নিশ্চিত করতে হবে। ঝাপারে উপ-সহকারী কৃষি কর্মকর্তা,	উপ-সহকারী কৃষি কর্মকর্তা, ধানকোড়া ইউনিয়ন।
০৫	জনস্বাস্থ্য অধিদপ্তর।	প্রকৌশল বিশুদ্ধ পানি ব্যবহার এবং স্বাস্থ্য সম্মত লেট্রিন ব্যবহার বিষয়ে আলোচনা করা হয়। গভীর নলকূপ স্থাপনের জন্য	বিশুদ্ধ পানি ব্যবহার এবং স্বাস্থ্য সম্মত লেট্রিন ব্যবহার নিশ্চিত কল্পে জনসাধারণকে সচেতন করে তুলতে হবে। এ জন্য ওয়ার্ড পর্যায় প্রচারোভিযান অব্যাহত রাখার সিদ্ধান্ত। প্রাপ্তি নবেন। গভীর নলকূপ সমূহ যথাযথ স্থাপন বিষয়ে কোড জেনে টাকা জমা দেয়ার জন্য বলা হল।	ইউপি সদস্য/সদস্যবৃন্দ ও জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তর এর মাঠকর্মী গন ব্যবস্থা

সভায় সভায় আর অন্য কোন আলোচনা না থাকায় সভাপতি সাহেব উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার কার্যবিবরণীর সমাপ্তি ঘোষনা করেন।

৩১/১২/২৩
মোঃ আব্দুর রউফ
চেয়ারম্যান
ধানকোড়া ইউনিয়ন পরিষদ
সাতুরিয়া, মানিকগঞ্জ।